


Dotazy ohledně "covidových odměn" 

Dobrý den,

rády bychom se na vás obrátily s dotazem, prosbou o vyjasnění situace s covid odměnami, protože je řeší kolegyně v řadě nemocnic, zejména nestátních.

- I) Vyrozuměly jsme, že v roce 2020 vyhláška nemocnicím dávala, laicky řečeno, takové úhrady covidové diagnózy, aby nemocnice mohly poskytnout zdravotníkům na lůžkových odděleních 200 korun hrubého na hodinu na standardu a 500 korun hrubého na hodinu na JIP/ARO. (Protože to však nemocnicím nikdo, ani pojišťovny, nepřikazoval, bylo pouze na zdravotnících, aby si takové odměny vymohly.)
- II) Od letošního ledna se odehrály, chápeme-li správně, dvě změny:
  - a) S odměnami za péči o covid pacienty na standardním lůžku se ve vyhlášce již nepočítá (ač tedy pracují ve ztížených podmínkách a v infekčním prostředí atd. nadále).
  - b) Částka 500 korun hrubého na hodinu pro zdravotníky na JIP/ARO zůstala, ovšem pokud hospitalizace překročí 20. den, za následující dny hospitalizace již nemocnice budou pobírat pouze standardní platbu, bez bonifikace (tedy i bez bonifikace na odměny zdravotníků).

(O zrušení bonifikace, tedy i zdravotnických odměn, za standard se chceme, prosím, ujistit, protože nás znejistěla formulace v „[metodickém pokynu](#)“, která mluví o tom, že se „lehký a středně těžký covid“ proplácí pouze do 10 dnů, ne vůbec:

„Onemocnění COVID-19 má dle současných poznatků dobu infekčnosti 10 dní u pacientů s lehkým nebo středním průběhem onemocnění a 20 dní u pacientů s těžkým průběhem onemocnění zpravidla u pacientů na JIP nebo ARO. Pouze po tuto dobu existují zvýšené náklady na péči o tyto pacienty (spotřeba osobních ochranných pomůcek; odměny a příplatky personálu, který se stará o COVID-19 pozitivní hospitalizované pacienty) a po skončení infekčnosti je možné k pacientům s onemocněním COVID-19 přistupovat jako k neinfekčním, tedy jim poskytovaná zdravotní péče by měla být hrazena již ve standardním režimu za vykázanou péči bez bonifikačních příplatků.“)

- III) A rády bychom se optaly i na chystané odměny za podzimní-zimní vlnu. V médiích pan ministr i pojišťovny mluví o tom, že by se, na rozdíl od odměn za jarní vlnu, měly proplácet ze všeobecného pojištění. To by v praxi znamenalo, že by na ně, napíšeme-li to jednoduše, zdravotníci z nestátních zařízení prostě neměli automaticky nárok (mohli by se ocitnout v téže situaci, v jaké jsou ohledně výše zmíněných „průběžných“ covid odměn – že tedy sice nemocnice od pojišťoven peníze dostanou, ovšem nebudou je muset personálu dát), je to tak, byl by to tentýž režim?

Za odpovědi děkujeme, podmínky v nemocnicích jsou těžké a snažíme se napomoci tomu, aby kolegyně netrápily návrh nejistoty tohoto rázu.

Pěkný den,

Alice Dvořáková,  
Iniciativa sester